
 

 

 
1) Abbagnano,Nicola: Philosophie des menschlichen Konflikts.. Eine Einführung in den 

Existentialismus.Originalausgabe. Reihe:rowohlts deutsche enzyklopädie. Heft43. 134 S.RoRoRo TB. mit Leinen 
Rücken.- 3)Bibl..    {BR2911}  4,5 €  

2) Adams,E.M.: Philosophy and the Modern Mind. A Philosophical Critique of Modern Western Civilization. XI. 
232 S. gr.8.. ISBN: 0807812420. The Universitiy of North Carolina Press. Chapel Hill. 1975. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,eingeschweißt,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AG2703}  15 €  

3) Aich, Prodosh: Farbige unter Weißen. Reihe:Beiträge zur Soziologie und Sozialphilosophie. Band 10. 2. Aufl.. 
Kiepenheuer & Witsch. Köln. 1963. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel. Sprache: deutsch   {3H1818}  14 €  

4) Annales Scientifiques de L'Universite de Besancon: 2me Serie - Zoologie et Physiologie, Fasc. 11 bis 13 (3 
Hefte). Inhalt u.a: Vuillemey,Paul - Contribution a la psycho-physiologie du langage et du mimage chez les sourds. 
Julien,A.+J.Ripplinger+J.Gardot - Quelques aspects des echanges hydriques et ioniques du coeur isole d'Escargot au 
contact de differentes solutions salines d'immersion. 178, 112 und 132-180 S. m. Abbildungen und schwarzweißen 
Tafeln,. Institut des Sciences Naturelles. Besancon. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel auf 
Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AB1081}  15 €  

5) Antweiler,Anton:  Entwicklungshilfe. Versuch einer Theorie. Den Geplagten. Den Besorgten. Paulinus Vlg. Trier. 
1962. 212 S. (St.). br. -2)Bibl..    {BR3521}  12 €  

6) Anzeiger: 50.Jahrgang 1913.Nr.I-XXVII. (Philosophisch-historische Klasse(1913XLVII.243 S. m. s/w. Tafeln)). 
50. Jahrgang 1913.Nr.I-XXVII(Mathematisch-naturwissenschaftliche Klasse.(1913. XXXVII. 449 S.)). Kais. 
Akademie der Wissenschaften in Wien. Hölder Verlag. Wien. gr.8. (St.). Hln.-3).    {2A3051}  30 €  

7) Anzeiger: 53.Jahrgang 1916.Nr.I-XXVII. (Philosophisch-historische Klasse (1917 XXVII.204 S. m. 1 Tafel)). 53. 
Jahrgang 1916.Nr.1 bis 27 (Mathematisch-naturwissenschaftliche Klasse.(1916. XXIV. 361 S.)). Kais. Akademie der 
Wissenschaften in Wien. Hölder Verlag. Wien. gr.8. (St.). Hln.-3).    {2A3050}  30 €  

8) Arnold,Otto:  Matthäus Hoffstetter,sein Leben und seine Werke. Dissertation zur Erlangung der Doktorwürde bei 
der Philosophischen Fakultät Grossherzoglich Hessischen Ludwigs-Universität zu Giessen. 100 Seiten)Bild vom 
Einband. Heppeler & Meyer. Giessen. 1912. Guter Zustand. Kartoniert. Altersbedingter,guter 
Zustand.Bleistiftanmerkung auf Einband. Sprache: deutsch   {AI3439}  8 €  

9) Bacon,Francis: Essays oder praktische und moralische Ratschläge. Übersetzung von Elisabeth 
Schücking.Hrsg.:Levin L. Schücking. UB Nr.8358-60. Philipp Reclam jun.Stuttgart.1970.240 Seiten. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. etwas lichtrandig, heller Einband. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6291} 4,5 €  
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10) Baker,John R.: Abraham Trembley of Geneva 1710-1784. Scientist and Philosopher. xix. 259 S. m. 52 
Textfiguren.. Edward Arnold & Co.. London. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
englisch   {AI2765}  30 €  

11) Bakunin,Michail:  Philosophie der Tat. Auswahl aus seinem Werk.Eingeleitet und herausgegeben von Rainer 
Beer.Persönlichkeit und Werk, Sozialrevolutionäres Programm, u.a.. Reihe: Hegner-Bücherei. 381 Seiten kl.8.. Jakob 
Hegner. Köln. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. innen 2. Sprache: deutsch   {AK6276}  10 €  

12) Baltzer,Armin:  Untergang oder Vollendung. Spenglers bleibende Bedeutung. 2.,erweiterte Aufl. Elsner-Vlg. 
Göttingen. 1956. 152 S. (Na.). (Bibl.-St.).(etwas fleckig). kt. -2/3).    {BR4970}  7 €  

13) Bavink,Bernhard:  Ergebnisse und Probleme der Naturwissenschaften. Eine Einführung in die moderne 
Naturphilosophie. 2. neu bearb. Auflg. Vlg. S. Hirzel. Lpzg. 1921. XV. 423 S. gr.8. m. 65 Abb. (mehrere St.)(Vorsatz 
fehlt)(Einband leicht fleckig). Ln-2).    {2E2794}  15 €  

14) Bense,Max: Anti-Klages oder Von der Würde des Menschen.. Widerstands-Vlg.Bln.1937. 46 S.original-kt.- 
2)Bibl.-Stempel.    {BR3110}  53 €  

15) Biehle,Herbert: Redetechnik. Einführung in die Rhetorik (Sammlung Göschen Band 61) 2. Aufl. 151 + 24 S. kl8. 
W. de Gruyter & Co. Berlin. 1961. Ausreichend. Broschur. Sprache: deutsch   {AK5588}  6 €  

16) Blandino,S.J.,Giovanni: Theories on the Nature of Life. Philosophical Library, New York, 1969.374 S.Ln.m.U.-1).    
{AA2158}  14,32 €  

17) Bochenski, J.M.: Die kommunistische Ideologie und die Würde, Freiheit und Gleichheit. der Menschen im Sinne 
des Grundgesetzes für die Bundesrepublik Deutschland vom 23.5.1949. Schriftenreihe der BZ für Heimatdienst Heft 
21. Bonn. 1956. 75 S. kt. -2).    {BR4400}  5 €  

18) Bock,Irmgard:  Kommunikation und Erziehung. Grundzüge ihrer Beziehungen. VI. 509 S.. ISBN: 3534078861. 
Wissenschaftliche Buchgemeinschaft. Darmstadt. 1978. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3CK3699} 5 €  

19) Boette,Werner: Kants Religion. (MPM. 780)1920. 123 S. , br. -2).    {R34121}  30,68 €  
20) Böhi,Hans Paul: Der metaphysisch-religiöse Impuls der Aufklärung. im besonderen bei dem Spätaufklärer Isaak 

Iselin. Abhandlung(Dissertation)Zürich 1933. VI, 175 S. , kt. -2).    {R34609}  56,24 €  
21) Böhm,Friedrich:  Rudolf Euckens Stellung zum Sozialismus. (MPM. 872)1922. 62 S. , br. -2).    {R34110}  15,34 €  
22) Bojer,Johan+J.Huizinga+weitere: L'Esprit, L'Ethique et la Guerre. Suite a Pourquoi la Guerre et Pour une 

Societe des Esprits. Correspondance 3. Institut International de Cooperation Intellectuelle Societe des Nations. 147 S.. 
Eigenverlag. Paris. 1933. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. etwas fleckig,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {2F3617}  75 €  

23) Böll,Winfried:  Wohin steuert die farbige Welt ? Unsere Verantwortung gegenüber der. Entwicklungsländer. 
Schriftenreihe "Zwischen Gestern und Morgen". 5. Heft. Internationaler Arbeitskreis Sonnenberg. Braunschweig. 
(o.J.ca.1960). 32 S. (St.) br. -2)Bibl.     deutsch - englisch - französisch.    {BR4123}  6 €  

24) Bölsche,Wilhelm: Auf dem Menschenstern. Natur und Kunst.1.Band. Vlg.C.Reißner.Dresden.1922.343 S.gr8.Hln.-
2).    {AA2600}  12,27 €  

25) Bölsche,Wilhelm: Auf dem Menschenstern. Gedanken zu Natur und Kunst. Inhalt u.a.: Hinder dem Skorpion. 
Was heißt monismus? Auf den Spuren der tropischen Eiszeit. Wilhelm Busch. Vlg.C.Reißner.Dresden.1909.1.-
5.Tsd.XVI. 344 S. schön illustrierter Einband. Ln.-2)Bild vom Einband.    {AA1649}  20 €  

26) Bölsche,Wilhelm: Das Liebesleben in der Natur. Eine Entwicklungsgeschichte der Liebe. 3 Bände. 36. -39. Tsd. 
verm. u. umgearb. Aufl. Diederichs Vlg. Jena. 1910. (Na. )Insges. 1317 S. Ln-2/3) 3 Bde.    {AS480}  35,79 €  

27) Bölsche,Wilhelm: Stirb und Werde!. Naturwissenschaftliche und kulturelle 
Plaudereien.Vlg.E.Diederich.Jena.1921.7.-10.Tsd.324 S.gr8.Hln.-2).    {AA1652}  19,43 €  

28) Bölsche,Wilhelm: Stirb und Werde!. Naturwissenschaftliche und kulturelle Plaudereien.1.-6.Tsd.Diederichs 
Verlag.Jena.1913. 324 S.(St.(Vorspann ausgerissen)(Einband fleckig). )Ln.-3).    {2B2083}  30 €  

29) Bölsche,Wilhelm: Weltblick. Reißner Verlag.Dresden.1923.332 S.Hln.-2).    {2F2167}  19,43 €  
30) Bölsche,Wilhelm: Weltblick. Gedanken zu Natur und Kunst. Vlg.C.Reißner.Dresden.1904.VIII. 351 S.gr8.Ln.-

1/2).    {AA1650}  19,43 €  
31) Borden,Friedrich+Gerhard Fels+Werner Trutwin:  Denken und Gedanke. Texte zur Logik und zu ihren 

Problemen. 75 S.. Schöningh. Paderborn. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R117}  4 €  

32) Borden,Friedrich+Gerhard Fels+Werner Trutwin:  Denken und Gedanke. Texte zur Logik und zu ihren 
Problemen. 75 S.. Schöningh. Paderborn. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R638}  5 €  

33) Bosshard,Peter: Die Beziehungen zwischen Rousseaus zweitem Discours. und dem 90. Brief von Seneca. 
Abhandlung(Dissertation)Zürich 1967. 91 S. , kt. -1).    {R34648}  19,43 €  

34) Bosshart,Emilie: Erziehung zur Persönlichkeit auf der Grundlage von Wesen und Würde des. Menschen. Vlg. 
Rascher. Zürich. 1951. 239 S. gr8. Ln. m. U. -1/2).    {R13443/3}  11,22 €  

35) Braun,Otto:  Rudolf Euckens Philosophie und das Bildungsproblem. Zwei Vorträge, gehalten im Lehrerverein zu 
Harburg. 54 S. gr.8.. Eckardt. Leipzig. 1909. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3R569}  12 €  

36) Brunner,August: Geschichtlichkeit. Francke Verlag.Bern/München 1961. 205 S.gr.8.. 1961. Guter Zustand. Leinen. 
innen wie neu, schwarzes Leinen. Sprache: deutsch   {2C3855}  8 €  
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37) Bruyne,Edgar de: Etudes, d'Esthetique Medievale I. bis III. (3 Bände). I: De Boece a jean Scot Erigene. II. 
L'Epoque Romane. III. Le XIIIe Siecle. Rijksuniversiteit te Gent. Werken uitgeven door de Faculteit van de 
Wijsbegeerte en Letteren. 97 bis 98 Aflevering. XIII. 369, XI. 418 und IX. 400 S. gr.8.. De Tempel. Brugge. 1946. 
Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   
{AG2619}  140 €  

38) Burckhardt,Jakob:  Deutsche Schriften.Band  2.Kultur und Macht. Hsg. und eingeleitet von Michael Freund. 
Alfred Protte Vlg. Potsdam. 1934. 106 S. (St.). kt.- 2)Bibl..    {2K2775}  7 €  

39) Bürgel,Bruno H.: Das Weltbild des modernen Menschen. Volksverband der Bücherfreunde. Bln. 1937. 248 S. gr8. 
Hln. -2).    {R16401}  12,27 €  

40) Bürgel,Bruno H.: Menschen untereinander.Ein Führer auf der Pilgerreise des Lebens. Vlg.d.Druckhauses 
Tempelhof.Bln.1950.121.-126.Tsd.147 S.gr8.Ln.m.U.-2).    {AA1794}  7 €  

41) Bürgel,Bruno H.: Menschen untereinander.Ein Führer auf der Pilgerreise des Lebens. Ullstein 
Verlag.Berlin.1924.11.-20.Tsd.143 S.Hln.-2).    {2K1952}  8,18 €  

42) Bürgel,Bruno H.: Weltall und Weltgefühl. Ullstein Vlg. Bln. 1925. 344 S. m. zahlr. Abb. i. T. Ln. -2).    {R30029} 12 €  
43) Busse,Kurt: Herbert Spencers Philosophie der Geschichte. Dissertation Halle-Wittenberg 1894. 116 S. , gr8. br. -

3).    {R34453}  33,23 €  
44) Busse,Ludwig: Die Weltanschauungen der großen Philosophen der Neuzeit. Aus Natur- und Geisteswelt. 56. 

Bändchen. 4. Aufl. Hsg. von R. Falckenberg. VIII. 156 S.. Teubner. Leipzig. 1909. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
(einige Unterstreich.in Bleistift)(Stempel). Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6213}  7 €  

45) Cassens,Johann-Tönjes+Heinrich Schmidt: Hermann Conring (1609-1681) ein ostfriesischer Gelehrter von. 
europäischem Rang. 1. Aufl. 23 S. mit Abbildungen. Ausstellungsbroschüre aus Anlaß des 300. Todestages vom 
Dezember 1981 bis 31.März 1982.. Soltau GmbH. Norden. 1982. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2T613} 
 8 €  

46) Cathrein,Victore:  Philosophia Moralis. In usum Scholarum.Sumptibus Herder.Friburgi.MDCCCC.471 S.Hld.-3).    
{2A2508}  14,32 €  

47) Centre National de la Recherche Scientifique: Bulletin Signaletique 19-24 Sciences Humaines Philosophie. 
Volume XIX No 1. 1113 S. Quart.. Centre de Documentation de C.N.R.S.. Paris. 1965. Guter Zustand. Halbleinen. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AL2387}  30 €  

48) Centre National de la Recherche Scientifique: Bulletin Signaletique Section 519 Philosophie Sciences 
Religieuses. Volume XXIII No 1. 332, 53 und 18 S. Quart.. Centre de Documentation de C.N.R.S.. Paris. 1969. Guter 
Zustand. Halbleinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AL2386}  20 €  

49) Centre National de la Recherche Scientifique: Bulletin Signaletique Section 519 Philosophie Volume XXIV No 
1. 144, 44 und 9 S. Quart.. Centre de Documentation de C.N.R.S.. Paris. 1970. Guter Zustand. Halbleinen. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AL2385}  10 €  

50) Centre National de la Recherche Scientifique (Hg.): Bulletin Signalétique (Anciennement Bulletin Analytique). 
Volume XII. No.1-4+Tables: Philosophie, Sciences Humaines. Centre de Documentation du C.N.R.S. Paris.1958. 
XXIV.+920+4+36 S. Quart. (St) blaues Bibl.-Hln. -2)Bibl. Französisch. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   
{BR5283}  22 €  

51) Centre National de la Recherche Scientifique (Hg.): Bulletin Signalétique (Anciennement Bulletin Analytique). 
Volume XIII. No.1-4+Tables: Philosophie, Sciences Humaines. Centre de Documentation du C.N.R.S. Paris.1959. 
XXVII. 1006+4+49+38 S.Quart. Bibl.-Hln. -2)Bibl. Französisch. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   
{BR5284}  22 €  

52) Centre National de la Recherche Scientifique (Hg.): Bulletin Signalétique 19-24. Science Humaines: 
Philosophie. Volume XX. No.1+2. Centre de Documentation du C.N.R.S. Paris.1966. VI. 997 S.Quart. Bibl.-Hln. -
2)Bibl. Französisch. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {BR5285}  22 €  

53) Centre National de la Recherche Scientifique (Hg.): Bulletin Signalétique. Section 524: Science du Langage. 
Volume XXIII. No.1-4+Tables.Philosophie.Psychologie. Centre de Documentation du C.N.R.S. Paris.1969. 
300+30+13 S.Quart.blaues Bibl.- Hln. -2)Bibl. Französisch. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {BR5288} 18 €  

54) Centre National de la Recherche Scientifique (Hg.): Bulletin Signalétique. Section C (19-24): Sciences 
Humaines.. Volume XXII. No.1-2.Philosophie., Psychologie, Sociologie, Sciences du Langage. Centre de 
Documentation du C.N.R.S. Paris.1968. VIII.+ 1824 + 223 S.Register Quart. Bibl.-Hln. -2)Bibl. 2 Bände. 
Französisch. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {BR5286}  40 €  

55) Christensen,Georg: Laesestykker til Opdragelsens Historie I. 5. Oplag. 124 S. mit Abbildungen. Gyldendals 
Paedagogiske Bibliotek. Kobenhavn. 1963. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. Sprache: 
dänisch   {AH2023}  30 €  

56) Christensen,Georg: Laesestykker til Opdragelsens Historie II. 5. Oplag. 274 S. mit Abbildungen. Gyldendals 
Paedagogiske Bibliotek. Kobenhavn. 1963. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. Sprache: 
dänisch   {AH2022}  30 €  

57) Ciceronis,M.T.: Opera Philosophica Tomus I bis IV (1 Band). ad Exemplar Londinense Edita.Svmtibvs ambrosii 
Havde.Berolini.1745.648 S.(U.Bleistift).Ld.d.Zt.-3).    {2K2001}  178,95 €  

58) Delfgaauw,Bernard: Teilhard de Chardin und das Evolutionsproblem. Beck Vlg. München. 1964. 132 S. (eine 
Textanstreich.). kt.-2).    {3H1384}  15 €  
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59) Dennert,G.: " Es werde ! " Ein Bild der Schöpfung. Halle(R.Mühlmann)13.Tsd.1907.78 S.,kt-2).    {AF371}  9,2 €  
60) Descartes,René: Abhandlung über die Methode der richtigen Vernunftgebrauchs und der. wissenschaftlichen 

Wahrheitsforschung. Übersetzt von L. Fischer. Reclams Universal-Bibliothek. Nr. 3767. Lpzg. (o.J). ca. 1900. 96 S. 
kl.8. m. 1 Bildnis Descartes. (St.)(Textanmerk. zahlr. Bleistift)(U.Bleistift, zahlr.). Originalbroschur.- 3)Bibl..    
{2K2877}  20 €  

61) Deter,Chr.Joh.: Abriss der Geschichte der Philosophie. 10.Aufl.Vlg.W.Weber.Bln.1912.VI+192 S.Ln.-2).    
{3K880A}  9,2 €  

62) Deuerlein,Ernst: Föderalismus. Die historischen und philosophischen Grundlagen des föderativen Prinzips. 
Schriftenreihe der Bundeszentrale für politische Bildung Heft 94. 416 S. gr.8.. Bundeszentrale für politische Bildung. 
Bonn. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig,div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2T662}  12 €  

63) Die Pädagogische Provinz: 18.Jg.1964.Heft 2/3. Unterricht und Erziehung. Deutsch - Geschichte - Sozialkunde - 
Philosophie. Beiträge:Mensch und Zukunft u.a. Hsg. von Franz Schramm. Hirschgraben-Vlg. Frankf./M. 1964. S.41-
189. gr.8. (St.). kt.- 2)Bibl..    {AR491}  12 €  

64) Diez,Max: Allgemeine Ästhetik. U.a.: Die Arten und Richtungen der Kunst. Das empirische Problem der Schönheit. 
Reihe: Sammlung Göschen.Neudruck.1912.180 S. kl.8.. G.J.Göschen'sche Verlagshandlung GmbH. Berlin und 
Leipzig. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband der Zeit der Entstehung. Bleistiftanstreichungen. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3400}  4 €  

65) Dippelhofer,Ludwig:  Das Problem des Individuellen in der Geschichtsphilosophie. Friedrich Schlegels. 
Dissertation Gießen 1940. 3 Bl+103 Seiten , br. -2).    {R34603}  24 €  

66) Doeblin,Alfred:  The living Thoughts of Confucius. The Living Thoughts Library No. 17. Second Edition. Cassell 
and Company Ltd. London. 1945. 137 S. m. 1 Illustration. (St.). Ln.m.U.-2)Bibl..    {2K2821}  20 €  

67) Elfenhaus,Th.: Psychologie und Logik zur Einführung in die Philosophie. Sammlung Göschen. 2. Auflage. 
Göschensche Verlagshandlung. Stuttgart. 1892. VIII. 135 S. m. 13 Textfiguren. (Na. )Ln. -3).    {AI1870}  7,67 €  

68) El-Sahy,Aly: Beitrag zur dünnschichtchromatographischen Charakterisierung von. Drogen. Verkürzte Fassung 
der Inauguraldissertation an der Philosophisch-Naturwissenschaftlichen Fakultät der Universität Basel. 396-412 S. 
gr.8.. City-Druck. Zürich. 1969. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Name auf Einband. Sprache: deutsch   {3C3083}  4 €  

69) Faber,Elmar+Erhard John (Hsg.): Das sozialistische Menschenbild.Weg und Wirklichkeit. 2. unveränd. Aufl. 
Karl-Marx-Universität. Lpzg. 1968. VIII. 592 S. m. zahlr. Textabb. (St.). Ln.- 2)Bibl..    {3L809}  12 €  

70) Falckenberg,Richard: Hilfsbuch zur Geschichte der Philosophie seit Kant. Veit&Comp. Verlag. Leipzig. 1899. 
VIII. 66 S. (U. Bleistift, Textanmerk. )(Na. )Ln. -3).    {AI2106}  14,32 €  

71) Fechner,Gustav Theodor: Die Tagesansicht gegenüber der Nachtansicht. Das Büchlein vom Leben nach dem 
Tode. Reihe: Deutsche Bibliothek in Berlin.  (o.J.)ca.1918. 298 Seiten. Deutsche Bibliothek. Berlin. 1918. 
Ausreichend. Pappeinband. Rücken ewas fleckig innen besser, Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3K3403}  20 €  

72) Federici,Federico: Der deutsche Liberalismus. Die Entwicklung einer politischen Idee von Immanuel Kant bis 
Thomas Mann. XXVIII. 467 S. gr.8.. Artemis. Zürich. 1946. Ausreichend. Leinen. Einband fleckig,div.Stempel,Ecken 
btossen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2560}  12 €  

73) Fichte,J.G.: Reden an die deutsche Nation. Mit Fichtes Biographie und erläut. Anm.von Theodor Vogt. 2. A. 
Langensalza(Beyer) 1896. 288 S. , davon Einl. 87 S. , br. -2).    {R33926}  24,54 €  

74) Flügel,O.: Das Ich und die sittlichen Ideen im Leben der Völker. 4.Auflage.Beyer&Söhne 
Verlag.Langensalza.1904.VIII.270 S.(Na.)Hln.-2).    {AA4819}  24,54 €  

75) Foerster,Fr.W.Dr.:  Lebenskunde. Ein Buch für Knaben und Mädchen. 20.-25.Tausd. Aus dem Inhalt: 
Selbsttätigkeit, Selbstbeherrschung, Der Kampf mit dem Magen, Gewohnheiten,  Selbsterkenntnis, Entdeckungen,  
Die Macht des Kleinsten,  Die menschliche Gesellschaft,  Verantwortlichkeit, Selbstständigkeit,  Rettung Von den 
Ärzten aufgegeben, Eltern und Kinder,  Was unser Tun aus uns macht,  Unsere Arbeit,  Der Starke und der Schwache,  
Menschenlieb,  Aus der Gesangsstunde,  Der Kampf mit dem Unglück, Demut Die Gefahren des Reichens.   1909.364 
Seiten. Georg Reimer. Berlin. 1909. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag mit Tinte sonst sehr gut, besonders 
schöner Einband. Sprache: deutsch   {AE725}  17,9 €  

76) France,Raoul H.: Der Weg der Kultur. Vlg. Dürr&Weber. Lpzg. Nummer 2 der zellenbücherei 1920. 1. -10. Tsd. 
76 S. mit einer Zeichnung von Dinkelsbühl in Franken. Pp. -2/3)Seiten lose.    {AK223}  9,2 €  

77) Francé,Raoul H.: BIOS Die Gesetze der Welt. 1.Bd.+2.Bd.Franz Hanfstaengl.Mü.1921.292 S.m.110 
Abb.u.Taf.313 S.m.139 Abb.u.Taf.gr.8.Ln.-2) 2 Bde.    {AB3407}  40,9 €  

78) Frantz,Constantin: Der Föderalismus als universelle Idee.Beiträge zum politischen Denken. der Bismarck-Zeit. 
Eingeleitet und herausgeg.von Ilse Hartmann. Reihe:Beiträge zur Erneuerung des geschichtlichen Denkens. Oswald 
Arnold Vlg. Bln. 1948. 438 S. (St.mit Unterstreich.in Bleistift). Hln.- 2)Bibl..    {2K2792}  15 €  

79) Freie Universität Berlin (Hsg.): Universitätstage 1961. Marxismus-Leninismus. Geschichte und Gestalt. Mit 
Beiträgen von: F. Borinski, M. Brandt, O.K. Flechtheim, Marx und die Soziald., W. Förster Struckturen der SU-
Betriebe in Theorie und Praxis, D. Henrich, R. Lange, W. Meder, M. Reding, u.a. Walter de Gruyter&Co. Vlg. Bln. 
1961. 232 S. (St.).(Einband leicht fleckig). kt.- 2)Bibl..    {3H1905}  14 €  
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80) Freien Universität Berlin:  Gedenkfeier Anlässlich des 300 jährigen Todestages des Philosophen Ren. e 
Descartes.Universität Berlin 11.2.1950.32 S.(br-2).    {AC2061}  5,11 €  

81) Friedländer,Otto:  Individuum Klasse und Nation. Aktuelle Schriften. 15. Heft. (u.a. Angeborene und erworbene 
Eigenschaften. Die soziale Prägung. Die Klasse als Erlebnis.) Bollwerk-Vlg. Karl Drott. Offenbach a.M. 1.Aufl. 1947. 
46 S. (St.).(Seiten Lichtverfärbt). br. -2/3)Bibl..    {BR4050}  16,5 €  

82) Friedlein,Curt:  Lernbuch und Repetitorium der Geschichte der Philosophie. Bearbeitet und ergänzt von Werner 
Schingnitz. 9. Aufl. 382 S.. Wilkens. Hannover. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Einband fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R492}  5 €  

83) Fries,Jakob Friedrich: Neue oder anthropologische Kritik der Vernunft. 3 Bände. Unveränderter Neudruck der 
2.Auflage (1828, 1831) Reprint 1935. Xund 380 , XII und 342 S, XXXVI und 415 Seiten. Öffentliches Leben, 
Inh.:Erich Irmer. Berlin. 1935. Guter Zustand. Leinen. 6Seiten am Schnitt minimal eingerissen, Rücken etwas 
ausgeblichen. Sprache: deutsch   {2C4023}  210 €  

84) Fromm,Erich:  Haben oder Sein. Die seelischen Grundlagen einer neuen Gesellschaft.Lizenzausgabe für die 
Deutsche Buch-Gemeinschaft, Berlin.. C.A.Koch's Verlag Nachf.. Berlin. 1976. Guter Zustand. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2F3449}  5 €  

85) Garfein-Garski,Stan.: Ein neuer Versuch über das Wesen der Philosophie. Winter's Uni-
Buchhandlung.Heidelberg.1909.XI, 207 S.Pp.-2).    {2F532}  7,67 €  

86) Gebbing,J.: Die Wiederbeseelung der Welt. Nationale Vlgsgesellsch.Leipzig.1934.279 S.m.zahlr.Abb.Ln.-
2/3)fleck..    {2G792}  9,2 €  

87) Genschel,Rudolf+Ernst Haenssler: Wissenschaft ohne Gewissen?. Eine Auseinandersetzung mit dem neuesten 
Buche von Pascual Jordan "Der gescheiterte Aufstand".1.Auflage. 64 Seiten. Verlag für Geistesfreiheit. Hannover. 
1957. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2D1614}  6,14 €  

88) Gerhard Budde Eucken Rudolf: Welt- und Menschheitsfragen in der Philosophie Euckens. 1921 (MPM. 815) 
96 S. (gebräuntes Papier), br. -2).    {R34256}  26 €  

89) Giese,F.: Zeitgeist und Berufserziehung. Prolegomena zur Kulturphilosophie der Arbeit. Schriftenreihe der 
Staatlichen Ausbildungsstätte für Gewerbelehrer Heft 1. 76 S.. Du Mont-Schauberg'scher. Köln. 1927. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,Ecken bestossen,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T735}  15 €  

90) Giesecke-Teubner,Alfred: Schaffen und Schauen-Ein Führer ins Leben.2.Des Menschen Sein und. 
Werden.2.Auflage.7.-12.Tsd.Teubner Verlag.Leipzig.Berlin.1911.XXXVI.432+15 S.m.s/w.Ln.-2).    {2E1869} 14,32 €  

91) Girnus,W.+L.Weismantel+H.Ley+H.Schmellenmeier: Humanismus heute?Essays. 1. Aufl. 1.-5. Tsd. Kongress-
Vlg. Bln. 1961. 267 S. m. 1 s/w. Tafel. (St.). Ln.m.U.- 2).    {3H1737}  10 €  

92) Gleichen-Rußwurm,A.v.: Sieg der Freude. Eine Aesthetik des praktischen Lebens. 10. Tsd. Hoffmann Verlag. 
Stuttgart. (o.J.ca.1910). XI. 386 S. (St.). Orginalbruschur.-2/3).    {2D2659}  41 €  

93) Glockner,Hermann: Das Abenteuer des Geistes. 3. Aufl. 5.-7.Tsd. Fr. Frommanns Vlg. Stgt. VIII. 1947. 382 S. 
gr.8. (St.)(Einband leicht fleckig). Hln.- 2/3).    {AR202}  18 €  

94) Glockner,Hermann: Einführung in das Philosophieren. Berlin (Buchholz&Weißwange)1944.60 S., kt. -2).    
{R35419}  7 €  

95) Goldbeck,Ernst: Der Mensch und sein Weltbild. im Wandel vom Altertum zur Neuzeit. Gesammelte 
kosmologische Abhandlungen. Leipzig(Quelle&Meyer)1925. VIII, 330 S. , Ln. -2)(Rü. verblasst).    {R35161} 39,88 €  

96) Göttinger Arbeitskreis:  Keiner kennt die Grenze. Erlebnisse der Rettung und Bewahrung durch Fügung. 136 S.. 
Holzner-Vlg. Würzburg. 1956. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2L919}  7,16 €  

97) Graefe,J.: Das Problem des menschlichen Seins in der Philosophie Paul Natorps.Wür. zburg(K. Triltsch)Etwa 
1925. 105 S. , kt. -2).    {R35429}  23,01 €  

98) Gramzow,Otto: Geschichte der Philosophie seit Kant. Leben und Lehre der neueren Denker in 
gemeinverständlichen Einzeldarstellungen. Bürkners Vlg. Charlottenburg. 1906. X. 680 S. gr.8. m. Bildnissen und 
Faksimiles. Ln.-2).    {2M1777}  50 €  

99) Grave,F.: Abhandlungen und Vorträge. Die Metaphysik im doppelten Selbstbefreiungskampf. Bremer 
Wissenschaftlichen Gesellschaft. Jahrg.5. Heft 1. 80 S.gr8.. Carl Schünemann. Bremen. 1930. Ausreichend. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2994}  7,16 €  

100) Gronau,Karl:  Der Staat im Urteil der Neuzeit und Gegenwart. 332 S.. Westermann. Braunschweig. 1931. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3614}  10 €  

101) Groos,Karl:  Das Spiel.Zwei Vorträge.Lebenswert des Spiels.Das Spiel als Katharsis. Jena(Gustav Fischer)1922, 
IV, 37 S. (Anst. )Br, -2).    {R33659}  43,46 €  

102) Grue-Sorensen,K.: Opdragelsens Historie II. 3. Oplag. 243 S. mit Abbildungen. Gyldendals Paedagogiske 
Bibliotek. Kobenhavn. 1964. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: dänisch   {AI3316}  30 €  

103) Grue-Sorensen,K.: Opdragelsens Historie III. 3. Oplag. 314 S. mit einer Abbildung. Gyldendals Paedagogiske 
Bibliotek. Kobenhavn. 1964. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: dänisch   {AI3315}  30 €  

104) Grundwissenschaft.Philosophische Zeitschrift der: Joh.-Rehmke-Gesellschaft:Bd.6(1926?)Seite 163-386(ohne 
Titelei)und. Band IX(1929), Heft 1, . VIII, 130 S.  zusammen in 1 Hln. -Band(St. )-2).    {R33886}  17,9 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1014  - 6 - 

 

105) Grunow,Alfred:  Dichter und Denker.Führende Worte (Band 2-4 in einem Band). Lebensweisheit und 
Weltanschauung abendländischer Dichter und Denker. Lebensweisheit und Weltanschauung von Dichtern und 
Denkern des klassischen Altertums. Lebensweisheit und Weltanschauung  Dichtern und Denkern Asiens. 
Haude&Spencersche Vlgsbuchh. Bln. 1962.1963.1965. 393 + 385 +429 S. Ln.-2).    {2F3128}  45 €  

106) Güttler,C.:  Einführung in die Geschichte der neueren Philosophie des Auslandes. 1922.221 S.gr8, br-2).    
{AF99}  5,11 €  

107) Hadrossek,Paul: Stand und Kritik der rechtstheoretischen Diskussion zum natürlichen. Recht auf die Heimat. 
Sonderdruck 1964 aus "Schlesisches Priesterjahrbuch", Band III/IV. 35 S. gr8. (St.). geheftet. br.- 2)Bibl..    {AR392} 5 €  

108) Haeckel,Ernst: Die Welträtsel. Gemeinverständliche Studien über Monistische Philosophie. Mit Nachträgen zur 
Begründung der monistischen Weltanschauung. Kröners Volksausgabe.311.-320.Tsd. 192 S.. Kröner. Leipzig. 
ca.1900. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Name auf Titelseite,. Sprache: deutsch   {AB940}  10 €  

109) Hafert,Constantin: Antworten der Natur. auf die Fragen:Woher die Welt,  woher das Leben?Tier und 
Mensch;Seele.Vlg.v.Ulrich Mosers Buchhandl.Graz.1908.7.Aufl.V, 412 S.Hln.-2)Vorsatz fehlt.    {AB3547}  23,01 €  

110) Hagen,Hans Wilhelm: Durchbruch zu neuer Mitte. Drei Studien zur Überwindung der Kultur-Krise.Türmer 
Verlag, Mü.1958.2.Aufl.159 S.Pp-2).    {AH1217}  6,14 €  

111) Hagen,M.Fridericus Casp.: Finibus Aequationum, Quae Et Quatvor Dimensionum sunt. Et Nullo Termino 
Destituuntur,  Divini Numinis Auspiciis Atque Benevolo Fac.Philos.Consensu In Florentissima Propter Albim 
Academia. Dissertationem Mathematicam.Vitembergae.1700.16 S.ohne Einband).    {AB3468}  40,9 €  

112) Harms,Paul: Das Ich und der Staat.Eine Philosophie der Erziehung zum Reichsbürger. Vlg. Quelle&Meyer. 
Lpzg. 1926. XII. 128 S. (St.)(Einband etwas fleckig). Ln.- 2).    {3H1720}  14 €  

113) Haug,Wolfgang Fritz (Hsg.): Das Argument 75. Kritik der bürgerlichen Geschichtswissenschaft II. Zeitschrift für 
Philosophie und Sozialwissenschaften Nr. 75. Sonderband. Inhalt u.a.: Stegmann,Dirk - Die Erben Bismarcks. 
Conze,Werner+Hans Haupach - Die Staats- und Wirtschaftskrise des deutschen Reiches 1929/33. Schmitz,Heinrich 
K. - Anfänge und Entwicklung der Arbeiterbewegung im Raum Düsseldorf. 386 S. gr.8.. Argument. Berlin. 1972. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel. Sprache: deutsch   {3R441}  6 €  

114) Hebler,C.: Elemente einer philosophischen Freiheitslehre. Reimer Vlg. Bln. 1887. VIII, 183 S. , gr8. , br. -3).    
{R33907}  34,77 €  

115) Heer,Friedrich:  Hegel. Bücher des Wissens. Fischer-Bücherei Nr. 86. 51.-62.Tsd. Frankf./M. 1957. 242 S. 
(Textanstreich. Bleistift,zahlr.)(U.Bleistift, zahlr.)(St.). TB. kt.- 3).    {2K2757}  4,4 €  

116) Hellpach,Willy:  Tedeum.Laienbrevier einer Pantheologie. Hamburg(Chr. Wegner)1947. 124 S. , Pp-2/3).    
{AK158}  9,2 €  

117) Herder,J.G. Otto und Nora Braun: Ideen zur Kulturphilosophie. u.a.Ideen zur Philosophie der Geschichte der 
Menschheit. Insel Vlg. Leipzig. 1911. 293 S. (Bibl.-St.). braun Pp. -2).    {BR3514}  12 €  

118) Heußner,Alfred: Die philosophischen Weltanschauungen und ihre Hauptvertreter. Erste Einführung in das 
Verständnis philosophischer Probleme. 5. durchges. Aufl. 9.-12. Tsd. Vandenhoeck&Ruprecht Vlg. Göttingen. 1919. 
IV. 277 S. (St.)(Einband fleckig). Pp.- 2/3).    {2K2699}  12 €  

119) Heyde,Johannes Erich: Entwertung der Kausalität?Für und wider den Positivismus. Urban-Bücher Nr. 27. W. 
Kohlhammer Vlg. Stgt. 1957. 172 S. (St.). TB. kt.- 2/3).    {2K2709}  4,4 €  

120) Hildenbrand,Dietrich von:  Die sittlichen Grundlagen der Völkergemeinschaft. Sonderdruck aus Zeitliches im 
Lichte des Ewigen. 32 S. kl.8.. Habbel. Regensburg. 1946. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK2956}  5 €  

121) Hillard,Gustav:  Recht auf Vergangenheit.Essays,Aphorismen,Glossen. Hoffmann und Campe Vlg. Hmbg. 1966. 
236 S. (St.). Ln.- 2).    {2K2695}  8 €  

122) Höffding,Harald:  Rousseau und seine Philosophie. Frommann Vlg. Stgt. 1897. 158 S. Hln-2).    {R33901}  29,65 €  
123) Hoffmann&Campe Vlg.Hbg. (Hrsg.): Leibniz korrespondiert mit Paris. Einleitg. U. Übetragungen von Prof.. 

dr.G.Hess.Reihe: Geistiges Europa. 11.-15.Tsd.Hbg.1940. 96 S.m. 1 Abb.kl.8.(einige Seiten geknickt) kt.- 3/4)Bibl..    
{BR3112}  4,5 €  

124) Holder,Hans: Die Grundlagen der Gemeinschaftslehre Schleiermachers. Oswald Kroh,Pädagogische Schriften 
(MPM. 1135)1927. 92 S. , Org.- br. -1)unaufgeschnitten.    {R34180}  13,09 €  

125) Holl,Adolf:  Tod und Teufel. Was erwartet den Menschen nach dem Tod? Deutscher Bücherbund. Stuttgart. 1973. 
239 S. Ln. m.U.-2).    {3L1304}  8 €  

126) Hommelio,Carolo Ferdinando: Io. Tob. Krebsii de Stelitis Atheniensium Commentatio. Scripta viro clasrissimo 
Doctissimo summos in Philosophia Honores. Lipsiae ex officina Langenhemiana.1744.16 S.br.-2)ohne Einband.    
{AB3462}  17,9 €  

127) Hommes,Jakob: Koexistenz-philosophisch beleuchtet. Heft 25 der Schriftenreihe der Bundeszentrale für 
Heimatdienst. 2.Aufl. Bonn. 1957. 58 S. (St.). (fleckig). (Seitenränder verfärbt). kt. -2/3)Bibl..    {BR4483}  4 €  

128) Hunger,Edgar+Richard Schottky+weitere (Hrsg.): Texte der Philosophie.Textband.  Lehrer und Übungsbuch. 
11.Aufl. Bayer. Schulbuch-Vlg.München. 1975.127 S.mit Beiträgen  über Entwürfe der Philosophie sowie zur 
Erkenntnistheorie, Natur-,Kultur-, Sozial-u. Geschichtsphilosophie und Ethik.gr.8.. ISBN: 3762770379. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2C3874}  10 €  
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129) Ibsen: Reich,Emil: Henrik Ibsens Dramen.Zwanzig Vorlesungen,gehalten an der. Universität 
Wien.9.+10.Aufl.Vlg.Fischer.Bln.1913.XVI+547 S.gr8.Ln.-2).    {2D412}  14,32 €  

130) Ihringer,Bernhard:  Worte Schellings. J.C.C. Bruns Vlg. Minden i.W. (o.J.). ca. 1925.  XII. 295 S. kl.8. m. 1 Porträt 
Schellings. (St.). neu gebunden ca. 1960. Ln.- 2)Bibl..    {2K2802}  15 €  

131) Janke,Eduard Johannes: Der Schwerpunkt des Lebens. Weltbestimmte Kultur- und Charakterlehre. Fundus Vlg. 
Berlin. 1960. 403 S. gr.8. Ln. m.U.-2).    {AR891}  10 €  

132) Jenny,Guido: Auf der Suche nach Wahrheit. Begegnungen und Gespräche. Rascher Vlg. Zürich. 1961. 187 S. Ln. 
m. U. - 2/3).    {3A8415}  12 €  

133) Joad,C.E.M.: Pieces of Mind. Faber and Faber Ltd. London. 1947. 160 S. (St.). Ln.m.U.- 2).    {2K2697}  8 €  
134) Kant: Breitinger,Max:  Das Gemeinschaftsproblem in der Philosophie Kants. 1927(MPM. 1147)VIII, 146 S. , br. 

-1)(unaufg. ).    {R34288}  33,64 €  
135) Kant: Köster,Adolph:  Der junge Kant. Berlin(L. Simion Nf. )1914. 110 S. (fe. Tit. Bl. )kt. -2).    {R35190}  12,78 €  
136) Kant-Studien: Philosophische Zeitschrift. Band XXXVIII, Heft 3/4. Berlin(Pan-Verlag)1933. X+S. 319-528, gr8. , 

br. -2).    {R34503}  18,41 €  
137) Kant-Studien: Philosophische Zeitschrift. Band XXVIII, Heft 1/2, Berlin(Pan-Verlag)1923. 220 S. , gr8, br. -3).    

{R34500}  19,43 €  
138) Kant-Studien: Philosophische Zeitschrift. Band XXXVII, Heft 1-4 in 2 H. , Berlin(Pan-Verlag)1932. 22+325 S. , 

gr8. br. -2).    {R34502}  28,12 €  
139) Kant-Studien: Philosophische Zeitschrift. Band XXXVII, Heft 3/4. 1932. XIV, 88 S. m. 1 Tafel. br. -2).    

{R34669}  10,23 €  
140) Kant-Studien: Philosophische Zeitschrift,Band XXXV,1930.. X,und 606 S.m.2 Bildnissen,Hln-2).    {R35569} 20,45 €  
141) Karl-Marx-Universität Leipzig:  Wissenschaftliche Zeitschrift 23.Jahrgang 1974. Gesellschafts- und 

Sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Karizek,A. - Integrationsprozesse in der Fachsprache der Politischen 
Ökonomie. Zum 250. Geburtstag von Immanuel Kant. Luther und Thomas Münzer. 525 S.. Karl-Marx-Universität. 
Leipzig. 1974. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel,Privateinband. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2C4080} 35 €  

142) Kaulbach,Friedrich:  Das sittliche Sein und das Sollen. Eine Einführung in die Ethik. Schriftenreihe der 
Pädagogischen Hochschule Braunschweig Heft 2. 125 S.. Waisenhaus. Braunschweig. 1948. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4194}  18 €  

143) Kedrow,B.M.:  Friedrich Engels über die Dialektik der Naturwissenschaft. 612 S.. Dietz. Berlin. 1979. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AI3319}  10 €  

144) Kerstan,Joh.Otto: Vergleichung wagrechter Strecken durch Kinder. Inauguraldissertation zur Erlangung der 
Doktorwürde der Hohen Philosophischen Fakultät der Universität Leipzig. Hahn Vlgsbuchhandlung. Leipzig. 1914. 
72 S. gr.8. m. Textabb. (St.). Privateinband. Hln.-2).    {2P1718}  16 €  

145) Keyserling,Hermann: Das Buch vom Ursprung. Roland Vlg. Bühl/Bden. 1947. 371 S. (Textanstreich.Bleistift,rot). 
Pp.-3).    {3CK1772}  8 €  

146) Keyserling,Hermann: Reise durch die Zeit.I:Ursprünge und Entfaltungen. Palme Vlg. Innsbruck. 1948. 440 S. 
(Einband leicht fleckig). Ln.-2).    {3H1127}  15 €  

147) Keyserling,Hermann Graf: Individuum und Zeitgeist. Rede, gehalten am 15. December 1908 zu Reval. 21 S.. 
Hartmann. Leipzig. 1909. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {2K3732}  35 €  

148) King-Hele,Desmond: Auf Messers Schneide. Prognosen für die nächsten 30 Jahre. 247 S.. ISBN: 3785700644. 
Lübbe. Bergisch Gladbach. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2K4225}  4 €  

149) Kinne,Otto:  Suchen im Park.Roman. Ringen um ein neues Weltverständnis. Top Books Heide. 1996. 574 S. lack. 
Pp.-1/2). ISBN: 3980509702.   {2E3127}  9 €  

150) Kirchmann,J.H.von:  Die Lehre vom Wissen als Einleitung in das Studium philosophischer. Werke. 
Philosophische Bibliothek oder Sammlung der Hauptwerke der Philosophie alter und neuer Zeit 1.Band. 3. verb. Aufl. 
Koschny Vlg. Leipzig. 1878. IX. 96 S. (Titelblatt ausgeschnitten)(Einband lose). Hln.-3).    {3L394}  18 €  

151) Kirn,Otto:  Sittliche Lebensanschauungen der Gegenwart. Aus Natur und GeisEinband fleckigteswelt 177. 
Bändchen. 2. Aufl. 124 S.. Teubner. Leipzig. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {R34010}  9 €  

152) Klatt,Fritz:  Ja, Nein und Trotzdem.Gesammelte Aufsätze. Jena(Eugen Diederichs)1924(1. -3. Tsd. )204 S. , Ln. -
1).    {R35309}  30,68 €  

153) Kleinschmidt,O.: Besprechnung zu Freuds " Zukunft einer Illusion ". und Forels Jesus et la Bible. S. A. Die 
Weltanschauung 1. Jg., Nr. 3) S. 19 - 22.) Sonderabdruck Offprint. Gebauer. Halle. 1928. Guter Zustand. einzelne 
Seiten. Doppelseite. Sprache: deutsch   {SA17982}  2,05 €  

154) Kleinschmidt,O.: Die " Judasse Jesu " Besprechung. (S. A. Die Weltanschauung 2. Jg., Nr. 2) Seiten 5 - 20.). 
Gebauer. Halle. 1929. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {SA17979}  6 €  

155) Kleinschmidt,O.: Die Weltanschauung 1.Jg. Nr.1 unregelmäßig erscheinende Zeitschrift. Eingies über 
weltanschauliche Grundbegriffe. 10 Seiten. Gebauer. Halle. 1928. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{SA17970}  5 €  

156) Kleinschmidt,O.: Ein Verbrechen an Natur und Wissenschaft. Zeitschrift Die Weltanschauung 3. Jg., Nr. 2) 
Seiten 17 - 24.). Gebauer. Halle. 1931. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {SA17975}  2,4 €  
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157) Kleinschmidt,O.: Religiöser Materialismus oder weltdurchdringende Religion?. Und: Dem Andenken Alfred 
Edmund Brehms.(S. A. Die Weltanschauung 2. Jg., Nr. 3) Seiten 21 - 35.) Sonderabdruck Offprint. Gebauer. Halle. 
1929. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {SA17980}  6 €  

158) Kleinschmidt,O.: Weltbild und Weltanschuung. (Die Weltanschauung 4. Jg., Nr. 1) 8 S.). Gebauer. Halle. 1931. 
Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {SA17976}  2,4 €  

159) Kleinschmidt,O.: Weltkunde,Weltbild,Weltanschauung. (S. A. Die Weltanschauung 1. Jg., Nr. 2) Seiten 11 - 18.). 
Gebauer. Halle. 1928. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {SA17981}  2,4 €  

160) Koehler,F.: Weltanschauung und Lebensführung. Philosophische 
Reihe.74.Band.Rösl&Cie.Verlag.München.Leipzig.1923.135 S.Pp.-3).    {2K1978}  6,14 €  

161) Köhler,Hans: Zur geistigen Situation der Gegenwart. Vortrag, gehalten bei einer internationalen Tagung im Haus 
Sonnenberg. Heft 3 der Schriftenreihe Zwishen Gestern und Morgen. 20 S.. Eigenverlag. Braunschweig. ca. 1960. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,einige Textanstreichungen in Bleistift. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3CK2943}  8 €  

162) Kolbenheyer,E.G.: Bauhüttenphilosophie. Ergänzende und erläuternde Abhandlungen.E.A.U.a.: Irrationales über 
das Wesen des schaffenden Menschen. Schlagwort Kopfarbeit. 1942. 716 S.. Albert Langen/ Georg Müller. München. 
1942. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband etwas fleckig, kein gutes Papier. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AE3009A}  12 €  

163) Kühn,Lenore: Schöpferisches Leben. 1928(MPM. 1148)232 S. unaufg. , br. ohne Umschlag-1).    {R34287}  35,5 €  
164) Künneth,W.:  Kirche und Naturwissenschaft. Eine Antwort an Dr. W. Künneth. (Die Weltanschauung Nr.1,3.Jg.) 

16 Seiten. Gebauer. Halle. 1930. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {SA17974}  4 €  
165) Kursbuch 78: Kursbuch 78: Lust an der Theorie. U.a.: Tilman Spengler, Stirnwolkenbildung. S.W. Hawking, 

Grenzen von Raum und Zeit Versuche, das Universum zu verstehen. Valentin Braitenberg, Tentakeln des Geistes.  
Kursbuch Verlag GmbH+Rotbuch Verlag GmbH. Berlin.1984. 191 S.m.Beiträgen von Tilman Spengler, 
S.W.Hawking u.a. sowie einzelnen Abb.. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2C3862}  4,5 €  

166) Küssner,Martha: Dorothea Schlözer. Ein Göttinger Gedenken. 125 S. gr.8. mit zahlreichen auch farbigen 
Abbildungen.. ISBN: 3788180307. Musterschmidt. Göttingen. 1976. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AT1504}  25 €  

167) Landesverband nordrhein-westfäl.Geschichtslehrer: Historischer Materialismus und europäisches 
Geschichtsdenken. Vorträge der Tagung in Wanne-Eickel 20. bis 24.Oktober 1953. 1. Aufl. Päd. Vlg. Schwann. 
Düsseldf. 1954. 72 S. gr8. (St.(U.Bleistift,zahlr.)). kt.- 2)Bibl..    {AR270}  6 €  

168) Leibbrand,Werner:  Die spekulative Medizin der Romantik. 323 S.. Claassen. Hamburg. 1956. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3C3263}  12 €  

169) Leibniz:  Über den Freiheitsbegriff und seine Grundlagen bei Leibniz. von Wilhelm Winhold. Dissertation Halle 
1912. 56 S. , br. -2).    {R34404}  24,54 €  

170) Leibniz,Gottfried Wilhelm:  Gott Geist Güte Eine Auswahl aus seinen Werken. Reihe: Das Zeugnis-Euopäische 
Denker. Bertelsmann Vlg. Gütersloh. 1947. 493 S. und 2 Beilagen. (St.)(Einband etwas fleckig). Hln.-2/3)Bibl..    
{2K2865}  12 €  

171) Leibniz: Meyer,Rudof,W.:  Leibniz und die europäische Ordnungskrise. Hamburg(Hans. Gildenverlag)1948. 320 
S. , kt. -2).    {R34439}  61,36 €  

172) Leibnizforschung: Schischkoff,Georg(Hsg.): Beiträge zur Leibniz-Forschung.Reutlingen 1947.240 S.,kt-
2)(Monograph.. z.Philos.Forschg.Bd.1).    {AF25}  23,52 €  

173) Lennarz,Gottfried:  Johann Gottfried von Herders ausgewählte Prosaschriften. Aschendorffs Sammlung 
auserlesener Werke der Literatur.Aschendorff Verlag.Münster.1909.207 S.(U.Bleistift)Kt.-2).    {2K1948}  6,14 €  

174) Leonhard,Wolfgang: Die politischen Lehren. Sowjetideologie heute. 2. Bd. Fischer Bücherei; 461. Bücher des 
Wissens. 118.-130.Tsd. Fischer Bücherei KG. Frankfurt a.M. Hamburg. 1962. 335 S. kl.8. (St.)(Bundsteg 
beschädigt)(1 lose Seite). br. -2/3)Bibl..    {BR3554}  3 €  

175) Lessing,Theodor: Europa und Asien oder Der Mensch und das Wandellose. Sechs Bücher wider Geschichte und 
Zeit.Vlg.Wolf Albrecht, Hannover 1923.Zweite Auflage.437S., Hln-2).    {AA3422}  102,26 €  

176) Levy,H.: Ein Weltbild für Menschen unserer Zeit. Willi Webels Vlg. Essen-Steele (Ruhr). 1947. 267 S. (einige 
U.rot, blau)(St.). br.- 2/3)Bibl..    {3H1925}  8 €  

177) Lewes,G.H.: A Biographical History of Philosophy. Series I.-Ancient Philosophy.G.Cox.18, King 
Street.London.1852.239, 256, 231, 264 S.kl8.Hld.-2)4 Bde.in 2 Bdn. Bild vom Einband..    {2K356}  71,58 €  

178) Liber,Hans-Joachim: Die Philosophie des Bolschewismus in den Grundzügen ihrer Entwicklung. Reihe:Staat 
und Gesellschaft. Bd.3. 2. Aufl. Vlg. Moritz Diesterweg. Frankf./M. 1958. VII. 107 S. gr.8. (Textanmerk. 
Bleistift)(St.). kt.- 2/3).    {AR72}  6 €  

179) Liebert,Arthur (Hsg.):  Fichtes Reden an die deutsche Nation. 288 S.. Deutsche Bibliothek. Berlin. 1912. Guter 
Zustand. Halbleder. Unterstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {3CK3503}  8 €  

180) Liebrich, Karl:  Lebensleid und Liebe.Eine Philosophie des Herzens. Briefe an eine Freundin zur Überwindung 
des Individualismus. Leopold Klotz Vlg. Gotha. 1922. VIII. 192 S. (Vorsatz lose)(Einband lose)(St.)(Einband 
fleckig). Hln.- 3).    {3H1806}  10 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1014  - 9 - 

 

181) Lienhard,Friedrich:  Das klassische Weimar. Reihe: Wissenschaft und Bildung: Einzeldarstellungen aus allen 
Gebieten des Wissens.Bd. 35.Aus dem Inhalt: Deutschlands geistige Mission, Friedrich der Große, Schiller, Goethe, 
Weimar aus der Vogelschau. 2.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Leipzig.1914. 159 S.kl.8.(St.)(etwas fleckig). Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Bibliotheksexemplar.   {3K3407}  6 €  

182) Linssen,Ram: Le Destin du XX.Siecle. Spiritualite, Psychologie, Pedagogie, Economie, Politique. Editions Etre 
Libre. Bruxelles. 1945. 194 S. Kt. -3)französ..    {AK3950}  7,67 €  

183) Löther,Rolf:  Biologie und Weltanschauung. Eine Einführung in philosophische Probleme der Biologie vom 
Standpunkt des dialektischen und historischen Materialismus. 1. Aufl. 128 S.. Urania. leipzig. 1972. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. mit Widmung des Verfassers,Einbandvorderseite geknickt,leicht fleckig. Sprache: 
deutsch   {3CK3122}  6 €  

184) Löther,Rolf:  Die Vererbung und die Materialität der Welt. (S.A.Dtsch.Z.f.Philosophie Sonderh.)1966.S.99-
109.br.-2) -Sonderabdruck-.    {3SA711}  3,47 €  

185) Mäe,Hjalmar:  Drei Reden gegen den Kommunismus. Schriftenreihe der Bundeszentrale für Heimatdienst. 16. 
Heft. 86.-90. Tausend. Raiffeisendruckerei GmbH. Neuwied/Rhein. 1956. 84 S. (Buuchblock lose).(St.). br. -
2/3)Bibl..    {BR4166}  3 €  

186) Malapert,Paulin:  Lecons de Philosophie.Tome I. Huitieme Edition.Librairie A.Hatier.Paris.(o.J.)VIII.484 
S.(Na.)Hln.-2).    {2D1447}  18,41 €  

187) Malapert,Paulin:  Lecons de Philosophie.Tome II:Morale,Logique,Metaphysique. Neuvieme Edition.Librairie 
A.Hatier.Paris.1925.589 S.(Na.)Hln.-2).    {2C2447}  18,41 €  

188) Marx,Karl:  Kritik des Hegelschen Staatsrechts. Mit einem Nachwort vonTheo Stammen. UB Nr.9465-67. Philipp 
Reclam jun. Stuttgart.1973. 240 S. 16. ISBN: 3150094658. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Rücken etwas 
nachgedunkelt. Sprache: deutsch   {AK6277}  3,1 €  

189) Marx,Karl:  Verker i utvalg. 4. Bd.: Politiske Skrifter. Innlednig av Einhart Lorenz. Pax Forlag A/S. Oslo. (o.J.). ca. 
1971. I kommisjon for Danmark: Borges forlag. 252 S. (St.). TB -2)Bibl. norwegisch?.    {BR3633}  10 €  

190) Marx,Karl:  Verker i utvalg 3 Bände. 1. Bd.: Filosofiske skrifter.2. Bd.: Skrifter om den materialistiske 
historieoppfatning. 3. Bd.: Historiske Skrifter.Pax Forlag A/S. Oslo. (o.J.). ca. 1970. 194 S.+254. +267 Seiten (St.). 
TB. -2)Bibl.  3 Bände zusammen  ( norwegisch).    {BR3630}  35 €  

191) Marx,Karl:  Zur Kritik der politischen Ökonomie. 1. Heft. Volksausgabe. Vlg. JHW. Dietz Nachf. Berlin.  1947. 
309 S. (St.).(Seitenränder Lichtverfärbt, kein gutes Papier).(Bucheinband beschädigt, Rücken fehlt). kt. -4)Bibl..    
{BR3511}  6 €  

192) Menzel,Alfred: Ruhe,Größe,Sonnenlicht-Goethes Lebensschau. Vlg. E. Wunderlich. (o. J. )61 S. Kt. -2).    
{R13627/1}  5,11 €  

193) Metchnikoff,Elie:  Etudes sur la Nature humaine.Essai de Philosophie optimiste.Paris(Mass. on)1903.399 
S.(locker, lose)br.-3/4).    {AC1857}  46,02 €  

194) Meyer,Hans(Univ.Würzburg):  Geschichte der abendländischen Weltanschauung. I. Band:Altertum. Schöningh 
Vlg. Würzburg. 1947. X, 413 S. unaufg. , kt. -2/3).    {R34983}  8 €  

195) Meyer,Hans(Univ.Würzburg):  Geschichte der abendländischen Weltanschauung. I. Band:Altertum. II. 
Band:Vom Urchristentum bis zu Augustin. III. Band:Mittelalter. Schöningh Vlg. Würzburg. 1947/1948. X, 413, VIII. 
152 und  X. 371 S. unaufg. kt. -2/3)3 Bde..    {R34982}  22 €  

196) Morawietz,Kurt:  Gottfried Wilhelm Leibniz. Herrenhausen - Weimar. 20 S. mit Abbildungen. Machangel. 
Hannover. 1962. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2M3253}  10 €  

197) Moulin,Leo:  Socialism of the West. An Attempt to lay the Foundations of a New. Socialist Humanism. Abridged 
from "Socialisme d'Occident" by the Author, and translated by Alfred Heron. 336 Seiten.. Victor Gollancz Ltd. 
London. 1948. Guter Zustand. Leinen. Gut erhalten, nur Bibliotheksstempel, Originaleinband. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {2K3376}  9 €  

198) Mounier,Emmanuel: Vom kapitalistischen Eigentumsbegriff zum Eigentum des Menschen. I.Teil Vom Besitzen. 
II. Teil Vom Eigentumsrecht. Vita Nova Vlg. Luzern. 1936. 97 S. gr.8. (St.). br. -2) außen -3)fleckig. Bibl..    
{BR4116}  24 €  

199) Mull,Uwe:  Der Wandel der Wirtschafts- und Sozialstruktur der Stadt Münden. (Hannoversch Münden) - 
beginnend mit den Anfängen der Industrialisierung - Dissertation an der Philosophischen und 
Sozialwissenschaftlichen Fakultät der TH Braunschweig. 130 S. und Anhang.. Technische Hochschule. 
Braunschweig. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2M3231}  10 €  

200) Müller,Aloys:  Welt und Mensch in ihrem irrealen Aufbau. Eine Einführung in die Philosophie. 3. völlig neubearb. 
Aufl. 236 S. Dümmler Vlg. Bonn. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel. Einband oberer Rand eingerissen. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3H1911}  8 €  

201) Müller,Max+Alois Halder (Hrsg.):  Kleines philosophisches Wörterbuch. Herderbücherei. Bd.398. 5.Aufl. Vlg. 
Herder KG. Freiburg/Breisgau. 1976. 343 S.kl.8.. ISBN: 3451018985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AK6295}  3,5 €  

202) Müller-Freienfels,Richard:  Der Mensch und das Universum. Philosophische Antworten auf kosmische Fragen. 1. 
-10. Tsd. Wegweiser Verlag. Berlin. 1949. 239 S. Ln. m. U. -2/3).    {3F1322}  12,27 €  
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203) Munz,Hans: Die Darstellung der Krankheit bei Giovanni Verga und Roger Martin. du Gard. Ein Vergleich. 
Studiorum Romanicorum Collectio Turicensis. Vol. XVI. Ed. Th. Spoerri et R.R.Bezzola. Francke Vlg. Bern. 1969. 
170 S. (Einband leicht fleckig). kt.-2).    {3L1775}  10 €  

204) Na'aman,Shlomo: Friedrich Albert Lange:Über Politik und Philosophi e Buchbesprechung. Briefe und 
Leitartikel 1862-1875.Sonderabdruck aus:dem Archiv für Sozialgeschichte,Bd. VIII.1968. Vlg.für Literatur und 
Zeitgeschehen GmbH.Hann. S.549-558.gr8.geheftet- 2)Bibl..    {BR2535}  2,5 €  

205) Nash,Arnold S.: The University & the modern World. An Essay in the Social Philosophy of University Education. 
With a Foreword by Reinhold Niebuhr. 223 S.. S.C.M.Press Ltd.. London. 1945. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R495}  7 €  

206) Nebel,Gerhard: Griechischer Ursprung I. Band (alles Erschienene). Inhalt u.a.: Platon und die Polis. Platon und 
die Unsterblichkeit der Seele. Epikur. Die Freiheit der Stoa (neue Fassung). 401 S.. Marees. Wuppertal. 1948. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband. Rücken unten eingerissen. Sprache: deutsch   {AI3384}  9 €  

207) Newald,Richard: Humanitas,Humanismus,Humanität. Aus der Schriftenreihe des Chamier-Verlages "Zeit und 
Leben im Geiste des Ganzen". Chamier Vlg. Essen. 1947. 114 S. kt.-2).    {2D3021}  10 €  

208) Nietzsches gottlose Frömmigkeit: von Horst Schülke.Hamburg(Reich&Heidrich)1946.72 S.,kt.-2). .    {R35423} 8,18 €  
209) Nötzel,Karl:  Östliche Weisheit. Heinrich F.S.Bachmair.Starnberg am See.1947.109 S.Kt.-2).    {2L918}  5,11 €  
210) Oldendorff,Paul: Von deutscher Philosophie des Lebens. Zur Einf. in Rud. Euckens Gedankenwelt. (MPM. 620) 

1916. 36 S. , br. -1).    {R34087}  9,34 €  
211) Om,Tomot: Lebensrichtig. Vlg.Asama AGChur.1976.130 S.kt.-2).    {2L928}  4,49 €  
212) Ostwald,Wilhelm (Hsg.): Das monistische Jahrhundert. Wochenschrift für wissenschaftliche Weltanschauung und 

Weltgestaltung, 2. Jahrg. , 1. Halbband:April-Sept. 1913. Monistenbund v.Haeckel 1906 gegründet. VIII und 750 
Seiten , farbiger Leineneinband.. Unesma. Leipzig. Guter Zustand. Leinen.   {R34386}  59 €  

213) Pallas,Hermann: Die Strafgewalt in ihrer funktionalen Beziehung zur Integration des. Staates. Dissertation der 
Rechts- und Staatswissenschaftlichen Fakultät der Universität Hamburg. Inhalt u.a.: Das Problematische einer 
funktionalen Beziehung zwischen der Strafgewalt und der Integration des Staates. Die Bedeutung der inneren Stimme 
für den Einsatz der Macht. Die Strafgewalt als eine Art der Macht. Der richtige Einsatz der Strafgewalt. Die 
praktische Bedeutung der Untersuchung für die Gegenwart. 185 S. Quart. In schreibmaschine geschrieben.. 
Universität. Halle. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. mit einem Brief des Autors. Sprache: deutsch   {2P2576} 45 €  

214) Paneth,Ludwig: Rätsel Mann. Zur Krisis des Menschentums.Vlg.Rascher.Zürich.1946.1.-3.Tsd.528 S.gr8.(St.)Ln.-
2).    {3A5218}  12,78 €  

215) Pascal,Blaise: Gedanken über Philosophie, Moral und schöne Wissenschaften. Neu hsg. von Rudolf Altwegg. 
199 S.. Hoffmann. Zürich. 1944. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3K3811}  5 €  

216) Paulsen,Friedrich: System der Ethik mit einem Umriß der Staats-und Gesellschaftslehre. Erster Band. 9. +10. 
Aufl. Cotta Vlg. Stgt. 1913. XIV, 477 S. Hln-2).    {R35058}  12,78 €  

217) Pfeiffer,Johannes: Kant-Brevier. Inhalt u.a.: Wesn und Aufgabe der Philosophie. Was kann ich wissen? Was darf 
ich hffen ? Was ist der Mensch ? 2.Aufl. 330 S.. Schröder. Hamburg. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {3CK3464}  5 €  

218) Pfroh,W.u.Hans Schulze(Hsg): Philosophie und Gesellschaft.Beiträge zum Studium der marxistischen Ph. 
ilosophie(nur sowjetische Autoren)Ost-Bln.1958.518 S.br-1).    {AF131}  9,2 €  

219) Philosophische Monatshefte: der Kant-Studien:1925.1.Jahrg.,H.4=Sonderheft. Ästhetik und allgemeine 
Kunstwissenschaft. 58 S. , br. -2).    {R34642}  10,23 €  

220) Philosophisches Jahrbuch: 57.Band.1947.Heft 3. Hsg. von G. Siegmund. Bernhard Bavink, Der Gott, die Seele und 
der Tod, Der Gemeinsainn und das Gewissen bei Albert dem Großen. Parzeller&Co. Vlg. Fulda. 1947. 266-406 S. 
gr.8. (zahlr. Textanmerk. Bleistift)(zahlr. U.Bleistift)(etwas fleckig)(S.266 untere Ecke mit Textverlust abgerissen). 
kt.-3).    {AR1043}  5,11 €  

221) Philosophisches Jahrbuch: 59.Band.1949.Heft 1. Hsg. von G. Siegmund. Inhalt u.a.:Platons Altersvorlesung über 
das Gute, Erich Bechers Wissenschaftsbegriff und die Erziehungswissenschaft, Tier und Mensch, Der 
Philosophenkongreß in Mainz, Neuorientierung der Seelenkunde. Parzeller&Co. Vlg. Fulda. 1949. 133 S. gr.8. (zahlr. 
U. Bleistift)(etwas fleckig)(Einband oben eingerissen). kt.-3).    {AR1041}  5,11 €  

222) Philosophisches Jahrbuch: Hsg.v.G.Siegmund.Fulda(Parzeller). 59. Band, H. 2, 3, 4 und 58. Band, H. 1, 2, 4 
(1949+1948) je.    {R35232}  7,16 €  

223) Plato: Die Verteidigung des Sokrates. Feldpostausgabe. Hyperion-Vlg. Berlin (o.J.ca.1941). 112 S. 16.(9x6cm.)  
(Bibl.-St.). br.- 2/3)Einband geknickt.    {BR4988}  4 €  

224) Plessner,Helmuth: Philosophische Anthropologie. Lachen und Weinen. Das Lächeln. Anthropologie der Sinne. 
Conditio humana. S. Fischer Vlg. Frankfurt. 1970. 350 S. (Na.). Pp.-2). ISBN: 3108621017.   {ZZ3L3565}  65 €  

225) Potonie,H.: Naturphilosophische Plaudereien. Fischer Verlag. Jena. 1913. IV. 190 S. (U.Bleistift). Kt.-3).    
{3F1370}  14 €  

226) Problems of World Order: The Isle of Thorns Summer School 12th-26th August 1966. 32 Seiten.Problems of 
World Order. Organising Secretary, Mrs. Felicity Bolton. London. 1966. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel auf 
Umschlag. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AE3010A}  7 €  
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227) Purucker,Gottfried von:  Sichtbare und unsichtbare Welten. Esoterische Philosophie. Die Tradition. 1. Aufl. 354 
S.. ISBN: 3924849331. Esoterische Philosophie. Hannover. 1987. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {3R589}  12 €  

228) Quinet,Edgar: L'Esprit Nouveau. Deuxieme Edition. E. Dentu, Editeur. Prais. 1875. IV. 355 S. 
(unaufgeschnitten)(etwas fleckig)(Na.)(Heftung etwas lose). Originalbroschur.-2/3)französisch.    {AK5556}  130 €  

229) Raff,Thomas: Das Sendschreiben nach Zypern Ar-Risala Al-Qubrustya von Taqi Ad-Din. ibn Taimiya (661-728 
A.H. - 1263-1328 A.D.). Inaugural-Dissertation. Uni. Bonn. 1971. 195 S. kt.-2).    {3BK737}  40 €  

230) Rehmke,Johannes: von Sophus Hochfeld. München(Rösl&Cie. )1923. "Philosophische Reihe", 195 S. Priv-Hln. -
2).    {R35051}  11,25 €  

231) Reichenau,L.I.: Neuland.Umrisse eines Weltbildes. Wigand Vlg. Leipzig. 1920. 244 S. gr.8. (braunfleckig). Pp.-2).    
{3F921}  12 €  

232) Rein,W.-Jena: Grundriss der Ethik mit Beziehung auf das Leben der Gegenwart. Bücherschatz des Lehrers. 
Wissenschaftliches Sammelwerk zur intellektuellen und materiellen Hebung des Lehrerstandes IV. Band. 2. Aufl. 
Zickfeldt Vlg. Osterwieck. 1906. X. 336 S. Ln-2).    {AE12}  10,23 €  

233) Richter,A.:  Die geistige Bewegung der Gegenwart II.Die Persönlichkeit als geistige. s Lebensideal. 
Langensalza(Beyer)1910. 2 Bl, 123 S. , br. (ohne U. )-2).    {R33949}  44,99 €  

234) Richter,Raoul: Einführung in die Philosophie. Aus Natur und Geisteswelt 155. Bändchen. 20.-24.Tsd. 136 S. 
zahlreiche Anstreichungen in Bleistift und rot.. Teubner. Leipzig. 1920. Ausreichend. Leinen. 
div.Stempel,Namenseintrag auf Titelseite,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3877}  4 €  

235) Riehl,A.: Der philosophische Kriticismus und seine Bedeutung für die positive. Wissenschaft. Erster Band _ 
Geschichte und Methode des philosophischen Kriticismus. XII. 447 S.. Engelmann. Leipzig. 1876. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,einige Unterstreichungen,Einband beschabt. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2F3552}  98 €  

236) Riehl,Alois: Zur Einführung in die Philosophie der Gegenwart. 4. verb. Aufl. Teubner Vlg. Leipzig. Berlin. 1913. 
VI. 252 S. (Na.)(Einband fleckig). Ln.-2/3).    {3H1188}  15 €  

237) Rintelen,Fritz-Joachim von: Dämonie des Willens. Eine geistesgeschichtlich-philosophische Untersuchung. Inhalt 
u.a.: Dynamismus und Weltwirklichkeit. Dynamismus und Persongedanke. Pessimismus und Machtgedanke. XIX. 
186 S.. Kirchheim&Co. GmbH. Mainz. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI3383}  10 €  

238) Rouff,Maggy (Maggy Besancon de Wagner): Philosophie der Eleganz. 4.Auflg. Prestel Vlg. Mü. 1956.  175 S. m. 
s/w. Zeichnungen. Ln. m. U.-2).    {3E165}  7,2 €  

239) Sartre,Jean-Paul: Kean oder Unordnung und Genie. Ein Stück in fünf Akten nach Alexandre Dumas. 1.-5. Tsd. 
Rowohlt Vlg. Hamburg. 1954. 99 S. (einige Textanstreich. blau). kt.-2/3).    {3K2825}  12 €  

240) Saupe,Emil: Einführung in die neuere Psychologie. Handbücher der neueren Erziehungswissenschaft Band 3. 396 
S.. Zickfeldt. Osterwieck. 1927. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,die ersten Seiten oberer Rand fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4083}  9 €  

241) Schanze,Hans: Alles aus Liebe - Eine symphonische Dichtung -. Ad maiorem Dei gloriam! Schroeder-
Verlag.Eschwege.251 S.Ln.m.U.-2).    {2K1829}  7 €  

242) Schauinsland,H.: Abhandlungen und Vorträge. Fragen und Rätsel,Biologisch-philosophische Erörterungen zur 
Weltanschauungsfrage.  Bremer Wissenschftlichen Gesellschaft. Jahrg.5. Heft 2.Carl Schünemann 
Vlg.Bremen.1930.70 S.gr8. Unaufgescnitten. br-3)Einband lose.    {AB2995}  6 €  

243) Scheibe,Wolfgang: Johann Gottfried Herder. Aus seinen Werken. Erziehungswissenschaftliche Bücherei. Reihe 1: 
Gedanken führender Pädagogen. Vlg. Ernst Klett.Stuttgart.1949. 94 S.(St.) kt.m.U.-2).    {2K3470}  4 €  

244) Scherwatzky,Robert: Deutsche Philosophie im 19.Jahrhundert. Leipzig(Quelle&Meyer)1925. Deutschkundliche 
Bücherei. 54 S. , kt. -2).    {R35025}  7,16 €  

245) Schlaffer,Hannelore+Heinz Schlaffer: Studien zum ästhetischen Historismus. Reihe: edition suhrkamp.Bd. 756.1. 
Aufl.Suhrkamp Verlag. Frankfurt/ M.1975. 172 S.kl.8.. ISBN: 3518007564. Guter Zustand. Kartoniert. Name auf 
Vorblatt (1 Beilage Verlagswerbung). Sprache: deutsch   {AK6284}  3,5 €  

246) Schmieder,J.: Einführung in System und Geschichte der Philosophie. Mit Leseproben aus den Werken großer 
Philosophen (u.a. Leibniz, Spinoza, Descartes). 169 S.. Klinkhardt. Leipzig. 1919. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
div.Stempel,einige Textanstreichungen in Bleistift,Name auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2T337}  8 €  

247) Schmieder,J.: Einführung in System und Geschichte der Philosophie. Mit Leseproben aus den Werken großer 
Philosophen (u.a. Leibniz, Spinoza, Descartes). 2. Aufl. 177 S.. Klinkhardt. Leipzig. 1921. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3541}  8 €  

248) Schoell,Jakob: Sittenlehre. 5. Aufl. Inhalt u.a.: Das Problem des Sollen. Undividuelle Ethik. Das Verhalten der 
sittlichen Persönlichkeit. Der Mensch und sein eigenes Ich. Soziale Ethik. Familie. Staat, Kirche. 144 S.. Salzer. 
Heilbronn. 1925. Ausreichend. Broschur. Name auf Titelseite,Unterstreichungen von vorne bis hinten in rot und 
Bleistift. Sprache: deutsch   {AH2361}  5 €  

249) Schreiber,Hans Ulrich: Joseph Hillebrand.Sein Leben und Werk. Dissertation Gießen 1937. 68 S. m. Porträt.  kt. 
-1).    {R34741}  19,43 €  
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250) Schröder,Christel Matthias: Das Verhältnis von Heidentum u.Christentum in Schellings Philosophie. 
("Christentum u. Fremdreligionen"H. 4)München(E. Reinhardt)1936. 85 S. , gr8. kt. -3(1 cm Rand gering fle. ).    
{R33837}  24,54 €  

251) Schütz,Wilhelm Wolfgang: Der uneigentliche Punkt. Ein politischer Dialog. Vlg. Kiepenheuer& Witsch. Köln. 
Berlin. 1967. 36 S. Ln. m.U. -2)Bibl..    {BR3440}  7,5 €  

252) Schwabe,G.H.: Ehrfurcht vor dem Leben-Schlüsselproblem der Gegenwart. (S. A. Hippokrates H. 19, 36. Jg.) 
1965. S. 1 - 6. Quart. br. -2) Sonderabdruck.    {R65970}  2,5 €  

253) Schwarz,Ernst: Weltbild und Weltgeschichte. Philsophische Perspektiven am Beginn des Atomzeitalters. Deutsche 
Verlagsanstalt. Stuttgart. 1946. 343 S. Hln.-3).    {2D2602}  10,23 €  

254) Schwarz,Hermann: Ethik der Vaterlandsliebe. Zweite, erw. Aufl. (MPM. 912) 1926, 80 S.. Guter Zustand. 
Broschur. 2 Stempel auf dem Titelblatt.   {R34275}  17 €  

255) Schwegler,Albert: Geschichte der Philosophie im Umriß. Ein Leitfaden zur Übersicht. Reclam Universal-
Bibliothe. Miniatur-Ausgaben. Neue Ausgabe. 512 S. kl.8.. Reclam jun.. Leipzig. ca.1900. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. einige Unstreichungen,kleiner Fleck auf dem Einband. Sprache: deutsch   {3CK3507}  8 €  

256) Sebag,Lucien: Marxismus und Strukturalismus. Reihe: Theorie 2. Herausgegeben von Hans Blumenberg,Jürgen 
Habermas u.a.1.bis 4. Tsd.Suhrkamp Verlag.Frankfurt/M.1967.332 S.kl.8.. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AK6293}  5 €  

257) Seidel,Kurt: Dass der Mensch zum Menschen werde.... Ausgewählte Reden und Aufsätze. 65 S. mit einem 
Bildnis.. Klett. Stuttgart. 1959. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R634}  7 €  

258) Sevenich,Maria: Um Schuld und Not unserer Zeit. Politik aus christlicher Verantwortung. 2. Heft. 1. Aufl. Vlg. 
Bitter& Co. Recklinghausen. 1946. 23 S. (St.).(Seiten Lichtverfärbt) geheftet -2/3)Bibl..    {BR4112}  8 €  

259) Siebecke,Horst (Hrsg.): Ernte deutscher Humanität. Zeugnisse brüderlichen und humanen Denkens aus dem 
Deutschland des 18.Jahrhunderts.u.a. Kant, Leibniz, Lessin. 1.Aufl. Christian-Vlg. Berlin/Hamburg (o.J.). ca. 1950. 
148 S. kl.8. (St.)orgin. Hln. -2)Bibl.. Guter Zustand. Bibliotheksexemplar.   {BR4820}  5 €  

260) Sieburg,Friedrich: Gemischte Gefühle. Notizen zum Lauf der Zeit. 220 S.. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1964. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AC4358}  7 €  

261) St.Gabriel:Philosophisch -theologische Lehranstalt: Jahrbuch von St. Gabriel. Selbstvlg. Mödling 1925. 274 S.  
Pp.-2/3).    {3E886}  7 €  

262) Stange,Carl: "Der Untergang des Abendlandes"von Oswald Spengler. Bertelsmann Vlg. Gütersloh. 1921. 35 S. , 
kt. -3).    {R33927}  8,18 €  

263) Stanleio Thoma: Historia Philosophiae vitas opiniones,resque gestas et dicka. Philosophorum sectae cuivsius 
complexa. APVD Thomam Fritsch. Lipsiae. 1711. 1222 S.+ 46 S.Index. Quart. (Titelblatt untere Ecke fehlt). 
Pergament d.Z.t.-3).    {2G1839}  800 €  

264) Stauffenberg: Die Synchronoptische Frage. Eine Dokumentation. 126 S.. Universum. Frankfurt. 1953. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R264}  7 €  

265) Stebbing,Susan L.: Ideals and Illusions. With an Introduction by A.E. Heath. The Thinker's Library No 119. 
Watts&Co. London. 1948. xii. 218 S. Ln.-2)englisch.    {2K2932}  10 €  

266) Stepun,Fedor: Vergangenes und Unvergängliches aus meinem Leben.1.Teil 1884-1914. Kösel Verlag. München. 
1947. 372 S. m. 1 Portrait. (Einband lose). Kt.-2).    {AK4896}  9,2 €  

267) Stern,William:  Theorie und Wirklichkeit als metaphysisches Problem. Sonderabdruck aus 19. Jahrbuch der 
Schopenhauer-Gesellschaft. 27 S.. Winters. Heidelberg. 1932. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R322}  15 €  

268) Stoeckert,Hedwig: Wie ist sittliche Erziehung möglich?. Inhalt u.a.: Einleitung: Der Begriff der sittlichen 
Erziehung. Der sittliche Charakter. Aufgabe und Möglichkeiten der sittlichen Erziehung. Schluss: Realität und Idealtät 
in der Erziehung. 166 Seiten.. Moritz Diesterweg. Frankfurt/Main. 1932. Guter Zustand. Kartoniert. Loch im 
Rücken,Stempel auf Titelseite,Innen sehr guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3263}  28 €  

269) Stolz,Alban: Die Nachtigall Gottes. (Alban Stolz gesammelte Werke 7. Bd. )Herdersche Vlg. Handlg. Breisgau. (o. 
J. )110 S. Ln. -2).    {AK2919}  12,78 €  

270) Stolz,Alban: Witterungen der Seele(Alban Stolz Gesammelte Werke 8.Bd.). 8. Aufl. Herdersche. Vlg. Handlg. 
Breisgau. 1914. 534 S. Ln. -2).    {AK2921}  12,78 €  

271) Szczesny,Gerhard: Europa und die Anarchie der Seele. Europäische Dokumente. 6. Heft. (Das Verhängnis des 
Nationalismus - Ist unser Leben noch Lebenswert? - Politik als Verbrechen - Die Überwindung der Müdigkeit - 
Tragödie der Weltbeglückung) Vlg. Kurt Desch. München. 1946. 118 S. (Seiten etwas Lichtverfärbt).(St.). br. -
3)Bibl..    {BR4207}  7 €  

272) Taubes,Jakob: Abendländische Eschatologie. Beiträge zur Soziologie und Sozialphilosophie Band 3. 208 S. gr.8.. 
Francke AG. Bern. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2T338}  150 €  

273) The Aryan Path (Zeitschr.): vol.II.1931,No.8,vol.IV,1933,No.5+12,vol.VI,1935,No.9+12,vol.VIII,1937. , No.3+9 
je ca.48 S. zus.8 Hfte.    {AF100}  7,16 €  

274) Thiess,Frank: Erziehung zur Freiheit.Abhandlungen und Auseinandersetzungen. Engelshorns Nachf. Vlg. 
Stuttgart. 1929. 382 S. (U.Bleistift)(Einband fleckig). Ln.-2/3).    {3H1317}  12 €  
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275) Tomlin,E.W.F.:  The Approach to Metaphysics. Kegan Paul. London. 1947. xi. 276 S. (St.). Ln.- 2)Bibl.  engl..    
{2K2841}  10 €  

276) Ulmer,Karl+Wolf Häfele+Werner Stegmaier: Bedingungen der Zukunft. Ein naturwissenschaftlich-
philosophischer Dialog. Reihe: problemata frommann-holzboog 111. Ulmer Vlg. Stuttgart. 1987. 247 S. (Na.). Kt.-2). 
ISBN: 3772809138.   {3L2506}  12 €  

277) Unger,Rudolf: Platen in seinem Verhältnis zu Goethe. Ein Beitrag zur innern Entwicklungsgeschichte des 
Dichters. Inaugural-Dissertation an der philosophischen Fakultät I. der Uni München. Duncker Vlg. Berlin. 1903. 54 
S. (Na.)(Titelseite eingerissen). br.-2/3).    {AF2085}  30 €  

278) Vision: Erstes Jahr 1947/48.Heft 1 bis 4 (4 Hefte). Eine Dreimonatsschrift. Inhalt u.a.: Hegel,Georg Friedrich 
Wilhlem - Über das Wesen der philosophischen Kritik. Grillparzer,Franz - Bildnis eines Verwirrten. Ball,Hugo - Zur 
Kritik der deutschen Intelligenz. Goethe,Johann Wolfgang von - Die Deutschen. Schiller,Friedrich - Gedichte in 
antiker Form. Runge,Philipp Otto - Von dem Fischer un syner Fru. Hsg. von G.F.Hering und P.Wiegler. zusammen 
488 S. m. 12 Taf. (nur 5 Hefte erschienen). enthält moderne klassische Texte in Neudrucken.zusammen. Südverlag. 
Konstanz. 1947/48. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einbände fleckig. Sprache: deutsch   {AL503}  40 €  

279) Vogt,Theodor: J.G.Fichtes Reden an die deutsche Nation. Mit Fichtes Biographie sowie mit erläuternden 
Anmerkungen versehen. Reihe: Friedr. Manns Bibliothek pädagogischer Klassiker. Band 20. 2. Aufl. Beyer&Söhne. 
Langensalza. 1896. 288 S. (Einband lose) Originalbroschur.- 3).    {3H1834}  10 €  

280) Voltaire,M.De:  L'Oracle des Nouveaux Philosophes. Pour Servir de Suite et D'Eclaircissement. 1760. XVJ. 374 S. 
Selten ! Index Vatikan. A. Berne. 1760. Guter Zustand. Leder. mit echten Bünden,Name auf Vorsatzblatt,Buchblock 
gelockert. Sprache: französisch   {AK6378}  613,55 €  

281) Vorländer,Karl:  Kant als Deutscher. Otto Reichl Vlg. Darmstadt. 1919. 61 S. (St.)(Einband leicht fleckig). kt.- 
2/3).    {2K2733}  15 €  

282) Vorländer,Karl:  Philosophie der Renaissance. Beginn der Naturwissenschaft. Geschichte der Philosophie III. 
Rororo TB 242/243. 265 Seiten.. Rowohlt. München. 1964. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6327} 5 €  

283) Vorländer,Karl:  Philosophie des Mittelalters. Geschichte der Philosophie mit Quellentexten. Rororo TB.269 
Seiten. Bild vom Einband.. Rowohlt. München. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. gebraucht. Sprache: deutsch   
{2K3287}  5 €  

284) Watkin,E.I.:  A philosophy of form. London 1938.29+453 S.Ln-2).    {AF97}  11,25 €  
285) Weinstock,Heinrich: Realer Humanismus. Eine Ausschau nach Möglichkeiten seiner Verwirklichung. 

Quelle&Meyer Vlg. Heidelberg. 1955. 145 S. gr.8. (U.Bleistift,zahlr.)(Textanmerk.Bleistift,zahlr.)(Einband leicht 
braunfleckig). Ln. m.U.-2)..    {2M1707}  12 €  

286) Weizäcker,Carl Friedrich von: Die Tragweite der Wissenschaft. Erster Band. Schöpfung und Weltentstehung. 
Die Geschichte zweier Begriffe.. s. Hirzel. Stuttgart. 1964. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Schutzumschlag leicht fleckig. Sprache: deutsch   {2E3220}  11 €  

287) Wellmer,Albrecht:  Kritische Gesellschaftstheorie und Positivismus. Edition Suhrkamp Nr.335. Frankf./M. 1969. 
147 S. (Anstreichungen,Bleistift). kt.m.U.- 3).    {2K2661}  6,5 €  

288) Wetter S.J.,Gustav A.: Philosophie und Naturwissenschaft in der Sowjetunion.. Reihe: Rowohlts Deutsche 
Enzyklopädie.Bd.67.1958.Rowohlt.Hbg. 195 S.kl.8.origi.TB mit Leinenrücken.- 3)Bibl.-Stempel,kein gutes Papier.    
{BR3071}  4 €  

289) Wetter,Gustav A.: Dialektischer und historischer Materialismus. Sowjetideologie heute. 1. Bd. Fischer Bücherei; 
460. Bücher des Wissens. Großband. Fischer Bücherei KG. Frankfurt a.M. Hamburg. 1962. 333 S. kl.8. (St.).(wenige 
Bleistift-U.eine Seite lose).br. -2/3)Bibl..    {BR3552}  3 €  

290) Wichmann,Ottomar:  Sozialphilosophie. Philosophische Reihe.Hrsg.:Alfred Werner.Bd.64. Vlg.Rösl & Cie. 
München.1923. 404 S.kl.8.(Na.)(St.)Pp.- 3)Bibl.. Ausreichend. Pappeinband illustriert. Bleistiftmarkierungen und -
Unterstreichungen. Sprache: deutsch   {3K3404}  5 €  

291) Winch,Peter: Die Idee der Sozialwissenschaft und ihr Verhältnis zur Philosophie. 1.-4.Tsd. Suhrkamp Vlg. 
Frankf./M. 1966. 175 S. (Na.). kt.- 2).    {2K2679}  16 €  

292) Winhold,Wilhelm:  Über den Freiheitsbegriff und seine Grundlagen bei Leibniz. Inaugural-Dissertation an der 
Philosophischen Fakulttät der Universität Halle. 1912. Trenkel Vlg. Berlin. 55 S. (etwas fleckig, wasserrandig). br.-3).    
{3L1383}  15 €  

293) Winkler,Heinrich August:  Revolution, Staat, Faschismus. Zur Revision des Historischen. Materialismus. Kleine 
Vandenhoeck-Reihe Nr. 1440.Vandenhoeck&Ruprecht. Göttingen.1978. 159 S. kt.-1/2). ISBN: 3525334206. 
Bibliotheksexemplar.   {BR5187}  4,5 €  

294) Witte,Hans: 99 Sätze im Namen der Wissenschaft wider falschen Kirchenglauben. Der neue deutsche Glaube. 
Einführungsheft. 16 S.. Piepenschneider. Braunschweig. 1919. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3R712}  7 €  

295) Wolff Poweska,Anna: Polityczne i filosoficzne Nurty Konserwatyzmu w Republice Federalnej. Niemiec 
[Politische und philosophische Strömungen des Konservatismus in der Bundesrepublik Deutschland]. Reihe: Studium 
Niemcoznawce Instytutu Zachodniego. Nr. 40. Poznan. 1984. 243 S. (St.). kt.- 2)Bibl.   polnisch,dt..    {3L777}  12 €  

296) Zangenberg,Therese: Ästhetische Gesichtspunkte i.d.engl.Ethik d.18.Jahrhunderts. (MPM. 671) 1918. 88 S. br. 
-1)Unaufg..    {R34224}  28,12 €  
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297) Zeitschrift für philosophische Forschung: Band I.1946.Heft 1 bis 4 (3 Hefte). Inhalt u.a.: Was können wir von der 
Philosophie der Inder lernen, Goethe und die Philosophie seiner Zeit, Philosophie in England, Leibniz und wir. Hsg. 
G.Schischkoff. Gryphius Vlg. Reutlingen. 636 S. (St.)(einige U.schwarz). kt.-2/3)3 Hefte zusammen.    {AI647A}  24 €  

298) Zeitschrift für philosophische Forschung: Band III.1948.Heft 1 bis 4 (4 Hefte). Inhalt u.a.:Der Philologenkongreß 
in Mainz 1948, Der X.Internationale Kongreß für Philosophie in Amsterdam, Mitteilungen der Kant-Gesellschaft, 
Zöllner,Walter:Was ist leben?, Die Anfänge der Rechtsphilosophie und die Griechen. Hsg. G.Schischkoff. Birnbach 
Vlg. Wurzach. 640 S. (St.). kt.-2/3)4 Hefte zusammen.    {AI647C}  24 €  

299) Zeitschrift für philosophische Forschung: Band IV.1949.Heft 1,3 und 4 (3 Hefte). Inhalt u.a.:Über die Liebe, Eine 
Textverschiebung in Kants Grundlegung zur Metaphysik der Sitten, Die Entwicklung der Religionsphilosophie in der 
Hegelschen Schule, Das Nichts, Bouchet,Henri:Le Pseudocartesianismus, Grunsätzliches zur Philosophie der 
Geschichte. Hsg. G.Schischkoff. Westkultur Vlg. Hain. Meisenheim. 160, 322-639 S. (St.). kt.-2/3)3 Hefte zusammen.    
{AI647E}  12 €  

300) Zeitschrift für philosophische Forschung: Band IX.1955.Heft 2 bis 4 (3 Hefte). Inhalt u.a.:Philosophie der 
Gegenwart im Spiegel des IV. deutschen Philosophen-Kongresses (Sonderheft), Der indische Philosophenkongreß, 
Über Grundbegriffe und Methode der Ethik, Rene Le Senne - ein Nachruf. Hsg. G.Schischkoff. Westkultur Vlg. Hain. 
Meisenheim. 162-718 S. (St.). kt.-2)3 Hefte zusammen.    {AI647H}  12 €  

301) Zeitschrift für philosophische Forschung: Band V.1950.Heft 1 bis 3. Inhalt u.a.:Über die Bedeutung und die 
Grenzen des Weltbildes von Arthur Schopenhauer, Johann Plenge zum 75. Geburtstag, Jean Wahl - Dichter-
Philosoph, Nicolai Hartmann zum Gedächtnis, Nietzsche in unserer Zeit. Hsg. G.Schischkoff. Westkultur Vlg. Hain. 
Meisenheim. 463 S. (St.). kt.-2/3) 3 Hefte zusammen.    {AI647F}  12 €  

302) Zeitschrift für philosophische Forschung: Band X.1956.Heft 1 und 2 (2 Hefte). Inhalt u.a.:Der wahre cartesische 
Dualismus, Fichte, Sartre und der Nihilismus, Platons Traktat von den drei Unsterblichen, Über die Philosophie Hugo 
Dinglers. Hsg. G.Schischkoff. Westkultur Vlg. Hain. Meisenheim. 332 S. (St.). kt.-2)2 Hefte zusammen.    {AI647K} 9 €  

303) Zeitschrift für philosophische Forschung: Sach-,Namen-und Autorenregister der Bände I bis X (1946-1956). 
Hsg. G.Schischkoff. Anton Hain Vlg. Meisenheim. 19 S. (St.). geheftet. kt.-2).    {AI647}  7 €  

304) Zelle,Carsten: Das Achtzehnte Jahrhundert. Die Aufklärung und ihr Körper. Beiträge zur Leibesgeschichte im 
18.Jahrhundert. Mitteilungen der Deutschen Gesellschaft für die Erforschung des 18.Jahrhunderts Jahrgang 14, Heft 
2. Wolfenbüttel. 143-303 S. gr.8. mit einer Abbildung.. ISBN: 3893980490. Hitzeroth. Marburg. 1990. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AT1506}  18 €  

305) Zelle,Carsten: Das Achtzehnte Jahrhundert. Popularphilosophie im 18. Jahrhundert. Mitteilungen der Deutschen 
Gesellschaft für die Erforschung des achtzehnten Jahrhunderts. 14. Jahrgang, Heft 1. 138 S. gr.8.. ISBN: 3893980334. 
Hitzeroth. Wolfenbüttel. 1990. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AM3318}  20 €  

306) Zweig,Stefan: Der Kampf dem Dämon. Hölderlin-Kleist-Nietzsche. Die Baumeister der Welt 
2.Band(1925)Titelblatt fehlt.321 S.Ln.-2).    {2K763}  127,82 €  

307) Zyl,Werner van der: Die Ethik des Ästhetisch-Ethischen Formalismus in der Darstellung J.Fr. . Herbarts und H. 
Steinthals. Dissertation Gießen 1932. 64 S. br. -2).    {R21343}  20,45 €  
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